

# 许昌市交通运输局文件

许交〔2017〕161号

签发人：郭栋超

办理结果：A

## 对市七届人大一次会议 第006号建议的答复

尊敬的李晓等代表：

您们提出的关于“郑许融合发展高标准统一规划”的建议收悉。现答复如下：

许昌市交通运输局按照“依托郑州、对接空港、发挥优势、错位发展”的总体思路，紧紧围绕“交通一体、产业对接、平台共享、生态共建”的工作要求，积极谋划“郑许一体、空港对接、道路环通、组团互通、北扩东延、东西连通”融合发展。作为中原城市群融合发展先行城市，凭借毗邻省会郑州和郑州航空港经济区的区位，许昌市纳入大郑州都市地区建设之中，在全省实施

三大国家战略中占居先机，有利于借助国家战略融入全省、国家发展前沿。随着京广客专、许昌东站综合枢纽、新郑异地航站楼等的建成运营，许昌市基本构筑完成公路、铁路、航空、水运等复合式、立体化便捷的交通网络，交通区位优势日趋明显。为建设实力许昌、活力许昌、魅力许昌，确保率先全面建成小康社会提供有力的交通保障。

## 一、完善高速公路网络

目前，我市已通车高速公路五条分别是 G4 京港澳高速公路、S32 永登高速公路、S83 兰南高速公路、S88 郑尧高速公路和 S89 郑州机场至周口西华高速公路，总里程达到 278.58 公里，高速网密度 5.3/百平方公里，0.5 公里/万人，实现了所有县（市）20 分钟上高速的目标。

我市新谋划的焦作至平顶山高速公路、许昌至信阳高速公路 2 个项目已纳入全省高速公路网规划调整方案，全长 63.44 公里，估算总投资 67.5 亿元。其中：禹州至襄城高速全长约 55.4 公里，禹州市境长约 39.5 公里，襄城县境长约 15.9 公里，估算投资 56.8 亿元；许昌至信阳高速在我市境内全长约 8.04 公里，估算投资 11.1 亿元。目前，两条高速公路项目已委托河南省交通规划设计研究院股份有限公司开展工可报告编制工作，许昌至信阳高速项目市政府已与河南交通投资集团公司签订了《高速公路 PPP 项目投资意向书》。

## 二、布局干线公路建设

我市现有国道 2 条、省道 9 条，共计 658 公里。按照“一极两区四基地”的发展定位，通过实施国道 107 线许昌境改建工程、省道 225 许港快速通道等一批国省干线改建升级项目，强力推动许港产业带建设，促进产城融合发展。

“十三五”期间，我市拟改造升级建设国省干线 18 条，共计 707.2 公里，总投资 118.7 亿元。一是突出“郑许一体化”。围绕郑许一体化谋划实施干线公路项目 6 个，建设里程 291.6 公里，计划投资 65.9 亿元；二是谋划实施“北扩东延”。以加快城镇化建设步伐，扩大城区建设规模为引领，谋划实施干线公路项目 3 条，建设里程 142 公里，计划投资 12.51 亿元。三是优化“组团互通”布局。按照统筹城乡发展战略，依托“四组团”现有干线公路不断优化通行环境，谋划实施干线公路 9 条，建设里程 273.6 公里，计划投资 40.31 亿元。以上项目实施后，我市国省干线公路总里程将从 658 公里达到 1070 公里，公路密度将从 13.16 公里/百平方公里增长为 21.43 公里/百平方公里，达到省内领先水平。至“十三五”末期，形成“四环” 10 横 13 纵干线公路网。

## 三、全力创建公交都市

我市共有公交车辆 1286 标台，线路 52 条，客运量 8115 万人次，一卡通使用率为 53%，与郑州实现互联互通，并于 2015

年以全省第一名的成绩荣获“河南省公交优先示范城市”创建城市称号。

近年来，我们加强与交通部、省交通厅对接，主动与规划、住建、国土等部门沟通，起草创建相关文件文件；永昌公交停保场、北站公交枢纽、滨河路公交首末站、瑞昌东路公交停保场有序实施；投资 1835 万元，全面完成 300 处公交站亭改造工作；投资 8868 万元，购置 150 台新能源公交车。2016 年 6 月 28 日，全国“我的公交我的城”重大主题宣传活动启动仪式在我市顺利举行；2016 年 8 月 25 日，我市以第一名成绩通过河南省“公交优先”示范城市年度验收；2017 年 3 月份全省 9 个申报地市综合评比，我市以全省第一名的成绩被省交通运输厅推荐申报交通运输部第三批国家公交都市创建城市。

#### 四、全面提速交通物流

2016 年 5 月 14 日，原交通部杨传堂部长和陈润儿省长到我市调研冷链物流工作；9 月 27 日，交通部刘晓明部长到我市调研冷链物流工作；10 月 24 日，全省促进冷链物流产业发展现场会在我市召开。交通运输部以及省委、省政府对我市交通物流、冷链物流的发展高度重视，对此，全面提升全国二级物流园区城市规划布局，着力推进铁路、公路、航空货运之间的交汇衔接，优化布局货运枢纽和物流园区，提高运输转换效率，实现货运“无缝衔接”。以新郑航空港、京广铁路和三洋铁路的苏桥站、张潘

站铁路货运枢纽为依托，布局交通物流园区，引导和推进具备较强公共服务属性、衔接多种运输方式的综合货运枢纽发展。下一步，大力支持许昌万里公司的万里物流园二期扩建300亩项目的实施，把万里物流园打造成功能完善的综合服务型物流园；加强对鲜易冷链物流业发展的支持力度，培育一批有代表性的冷链物流企业，进一步引导我市物流配送、农村物流、冷链物流行业有序发展。

感谢您们对我市交通运输事业的关心和支持！

(联系人：白树伟

联系电话：2959616)



抄送：市人大选工委，市政府督查室。

许昌市交通运输局

2017年8月20日印发